11. Kombinatorika a pravdépodobnost
1. Panové Bose a Fermi si kazdy na svoji farmu potidili n prasatek.
Kazdy z nich pro sva prasatka postavil k£ chlivki.

a) Urcete, kolika riznymi zpiisoby mize do svych chlivki umistit
prasatka pan Bose, jestlize jeho chlivky jsou dostate¢né velké
(do kazdého se vejde libovolny pocet praséitek). Boseho pra-
satka jsou nerozliSitelna.

b) Pan Fermi si nechal poradit od pana Pauliho a postavil chlivky
tak malé, Ze se do kazdého vejde pouze jedno prasatko. Urcete,
kolika riznymi zptsoby miize prasatka rozmistit do chlivki pan
Fermi, jestlize £ > n. Fermiho prasatka jsou také nerozlisitelna.

2. Jaka je pravdépodobnost, Ze pri soucasném hodu Sesti kostkami
padne

a) na kazdé kostce jiné ¢islo,
b) samé jednicky,

c) alespon t¥i dvojky,

d

pravé tifi dvojky,

)

)

)

e) vSechna ¢isla stejna,

f) vSechna ¢isla licha,
)

g) soucet n,n = 6,...,36 (k odevzdani neni nutné pocitat vSechny
piipady).

3. Ctyfi osoby si v Satné odlozily kabat. Satnatka pii odchodu roz-
dala kabaty nahodné. Jaka je pravdépodobnost, zZe
a) v8echny osoby budou mit sviij kabét,
b) zadné z osob nebude mit svij kabat,
c) alespon jedna osoba bude mit sviij kabét,
)

d) pravé jedna osoba bude mit sviij kabat.

4. Dokazte nasledujici kombinatorické identity:
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5. Kli¢ivost semen je ¥ (pravdépodobnost, Ze seminko vykli¢i), zasadime-
li n semen, jaka je pravdépodobnost, ze

a) vykli¢i alesponi jedno semeno?
b) vykli¢i alespon k semen?

¢) vykli¢i pravé k semen?

Domaci kol

11. Kazdy ze dvou parniki mize doplout do pristavu vzdy jen jed-
nou za den, v kterykoli okamzik nezavisle na druhém parniku. Prvni
se v pristavisti zdrzi jednu hodinu, druhy dvé hodiny. Jaka je pravdé-
podobnost, 7e jeden bude muset ¢ekat, az druhy opusti pristavisté?



